第三届中国烤鸭产业 高峰论坛在献县举办

480位行业"大咖"齐聚话发展

本报讯 (记者李智力 通 讯员高良库 彭锦帅) 目前, 由中国农业科学院北京畜牧 兽医研究所联合乐寿农牧集 团共同主办的"第三届中国 烤鸭产业高峰论坛"在献县 举办。来自国内畜禽产业的 专家、学者以及国内烤鸭餐 饮企业的"大咖"共计480 余人参加相关活动,就推动 烤鸭产业高质量发展进行深 入交流。

论坛期间,还举办了烤 鸭设备展,展品涵盖了各类 烤鸭炉、烤炙食材、包装、 调味品和配料等。参加论坛 的中国工程院院士、国家水 禽产业技术体系首席科学家 侯水生表示,本次论坛的举 办,对加强"产、学、研、 政"同台切磋交流与协作创 新,推动烤鸭行业科技进步

以及烤鸭产业高质量发展, 具有重要意义。

近年来, 献县坚持以市 场为导向, 以农业增效、农 民增收、农村发展为核心, 紧紧围绕肉鸭养殖这一传统 产业,通过建链延链补链强 链,建成了以种鸭繁育、肉 鸭养殖、屠宰制坯、熟食加 工、冷链物流、餐饮门店连 锁等一二三产业融合发展的 全产业链条。献县被农业农 村部认定为"肉鸭产业链典 型县", 献县肉鸭被河北省政 府确定为河北省特色优势产

下一步, 献县将在土 地、财政奖补、招工用工等 方面, 为肉鸭产业提供更多 的政策支持,持续做大做强 献县肉鸭产业,带动更多农 户增收致富,助力乡村振兴。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

增进民生福祉 为群众幸福生活"加码"

沧州20项民生工程全部完成年度目标任务

本报讯 (记者胡学敏 通讯员刘浩) 10月31日,记者从市发改委获悉,沧州 市2023年20项民生工程全部完成省定年 度目标任务。其中,棚户区改造、"四好 农村路"提升、农村厕所提升、就业促 进、义务教育学校扩容提质、青少年儿 童脊柱侧弯防控、养老服务人才队伍素 质能力提升、文化体育惠民、精准助残 服务、"河北福嫂·燕赵家政"提质扩容 等工程超额完成省定年度目标任务。

棚户区改造工程。目前,全市新开 工15758套,基本建成5292套。

"四好农村路"提升工程。目前,累 计建设改造农村公路570公里,改造 "对接路"30.4公里。

就业促进工程。1月至10月,全市 实现城镇新增就业77665人。

义务教育学校扩容提质工程。截至 目前,9所学校全部完工,校舍面积实 际完成6.6万平方米。

青少年儿童脊柱侧弯防控工程。安 排75家筛查机构入校初筛,并对初筛异 常、初筛漏检学生进行入院复筛复查。 截至目前,我市共计完成1231478名学 生的筛查,复检复查10216人。

养老服务人才队伍素质能力提升工 程。截至目前,已累计新增养老护理员 持证人员数量378人。

文化体育惠民工程。截至目前,已 发放文化和旅游卡17385张,发放文化 和旅游惠民券403529张;建设体育主题 公园20个,健身步道30条,足球场22 个,篮球场、羽毛球场、乒乓球场等球 类场地53个,新建、更新健身设施781

精准助残服务工程。目前,已为 9284名残疾人提供康复服务,任务完成 率 100.91%; 已为 3432 名残疾人提供适 3915 名残疾人提供就业培训服务,任务 完成率108.51%; 已为2562人次残疾人 提供托养服务,任务完成率104.4%;已 为852户残疾人家庭进行无障碍改造, 任务完成率101.55%。

"河北福嫂·燕赵家政"提质扩容工 程。截至10月31日,累计培育星级巾帼 家政基地16个,任务完成率100%;累 计培育星级河北福嫂16人,任务完成率 100%;累计开展巾帼家政服务进社区 (乡村)活动312次,任务完成率130%。

此外,城镇老旧小区改造工程、口 袋公园建设工程、校园食品安全提升工 程、孕妇产前基因免费筛查工程、特殊 困难老年人家庭适老化改造工程、托育 机构示范创建工程、社会救助扩围增效 工程、低保特困"两癌"患病妇女救助 工程、法律援助扩面提质工程、政务服

务掌上办提升工程等均高质高效完成省 定目标任务, 使人民群众获得感、幸福 感、安全感, 更加充实、更有保障、更 可持续。

下一步, 我市将持续做好民生保障 工作,对民生工程完成情况进行"回头 看"。查进度,对照年初确定的目标任务 和统计口径,逐一核查20项民生工程的 实施进度和完成情况。对已完成的工程 逐一核实,保证数据真实准确。查质 量,对已完成的民生工程进行评估验 收,按照既定标准要求,严格检查工程 实际成效,不符合要求的工程及时提出 改进措施,立行立改。查问题,深入查 找问题和不足, 剖析产生问题的原因, 提出切实可行的整改措施并抓好落实 通过开展"回头看"活动,进一步打牢 民生工程"质量关",确保老百姓享受到 实实在在的好处。

信用好可享购物优惠

新华区"信易+商圈" 应用场景落地

本报讯 (记者李智力 通 讯员韩希林) 日前, 新华区 "信易+商圈"应用场景在华 北商厦城市广场店落地,诚 信个人、企业、团体法人等 先进典型,可在此商圈内享 受购物优惠。

据了解,此次"信易+商 圈"的实施主体是华北商厦 城市广场店以及附近部分商 户,这个商圈汇集了购物。 餐饮、娱乐、社交等多类型 商家。持"诚信模范卡"顾 客, 在此商圈内可将诚信积 分换成专属消费代金券。消 费者可按照100积分兑换1元 的标准,在服务台兑换固定 价值的代金券(面值10元、 50元不等),在结账时出示 代金券, 可减免相应数额的

商品款。同时,各门店还推 出"诚信模范专享价",顾客 持"诚信模范卡"享受打 折、减免、礼品赠送等优惠

新华区信用办相关负责 人表示,"信易+商圈"活 动,既能让诚信主体在商圈 内享受"诚信红利",也有助 于打造诚信企业共同体,吸 引更多诚信经营企业加入到 "信易+应用场景"中,营造 诚实守信、履约践诺的良好 风尚。此外,新华区信用办 将加强"信易+商圈"管理, 强化对相关企业监督, 动态 评估企业诚信,对存在经营 异常、违法失信等问题的企 业,即时取消"诚信店"资



在泊头四季 飘香农业种植 场,农机手正驾 驶着装有北斗定 位系统的农机播 种小麦,不仅播 种进度快,种子 间距、深度等均 整齐划一,有效 提升了作业效

毛长林 李智力 摄

沧县禁毒宣传进校园

本报讯 (记者周洋 通讯员王 李海盟)近日,沧县公安局禁 毒大队民警走进博才中学,组织开 展"青春有爱,校园无毒"禁毒宣 传活动,增强在校学生的识毒、防 毒、拒毒意识,营造良好的禁毒氛

活动中,禁毒大队民警结合典 型案例,针对新型毒品隐蔽性强 易于传播等特点,向同学们具体讲 解了"聪明药""神仙水""跳跳 糖"等新型毒品的知识,并提出要 筑牢心理、行为、思想"三道防 线",树立正确的人生观、价值 观, 养成良好的生活习惯、行为习 惯,坚决抵制毒品诱惑和侵害。

民警讲得生动具体, 学生们听 得专注投人,了解了毒品知识,认 清了毒品危害。沧县公安局相关负 责人表示,通过禁毒宣传进校园活 动,进一步拓宽了禁毒宣传广度, 丰富了禁毒宣传形式, 为构建平安 校园夯实了基础。

南开大学河间乡村工作站:

情系乡村教育 开展爱心助学

本报讯(崔庆超 郑美 静)日前,一场让人感动的 爱心助学暨优秀师生表彰活 动, 在河间市尊祖庄镇北司 徒村举行。这是南开大学中 国式现代化乡村工作站河间 工作站设立以来, 与当地政 府、南开校友和社会爱心人 士共同举办的支持义务教育 活动。活动旨在促进当地中 小学教育教学发展,激励教 师爱岗敬业,鼓舞学生认真

学习、成就梦想。 南开大学在河间市创建 的中国式现代化工作站,站 点设在北司徒村,这是探索 校地合作的创新之举, 也是

推动乡村教育振兴的重要举 措。尊祖庄镇制定了具体措 施,强化服务,以保障促发 展,确保南开大学工作站的 学习实践和研究活动高效开 展。同时,依托工作站和爱 心助学等资源,探索乡村治 理、教育教学、人才培养的 新方法、新举措。活动中, 河间市教育体育局向20位社 会爱心人士和南开校友颁发 捐赠荣誉证书。

据悉,工作站还将继续 开展表彰优秀师生活动,并 将通过爱心助学设立读书鼓 励奖、京津研学奖、高考优 胜奖等。

四代传家风 世代育桃李

走进我家堂屋,抬头可见"教育世 家"四个镀金的正楷大字。30多年来, 父亲一直把它视为珍宝, 经常叮嘱我们 说:"这块匾是党和人民对我们祖孙四 代忠诚教育事业的肯定和奖励, 我们要 感念党恩,珍惜今天的幸福生活,为国 育才。"在我的家庭,祖父、父亲、叔 父以及我的兄弟姐妹和儿女辈, 先后有 11人从事教育事业,为教育事业贡献着 力量。

祖父孟宪台,1925年以优异成绩考 入鄭州高小,后来升入安新县同口师 范。在校期间,他接受革命思想洗礼, 毕业后参加了革命组织, 在保定周边、 大清河北,与日伪展开游击作战。

1941年,祖父在家乡创办抗日小学 校,在多地巡回任教。白天上课,晚上 以办民校为依托,宣传共产党的政策及 革命理论。1944年,日伪军包围了牛 村,日寇逼祖父供出地下党,被祖父拒 绝。日寇用刺刀刺向祖父的胸膛、手 软肋,祖父身受数刀,血肉模糊, 昏厥在地。敌人走后, 在乡亲们的护理 下,祖父幸运地活了下来。

抗日战争胜利后,祖父苦学三年, 成为当地为数不多的进修大学生, 先后 在多地任教。后来,当地成立了"农 大",祖父到该校任教。他与学生同甘 共苦, 半耕半读, 把自己所学倾心地教

1985年,祖父身患癌症,上级几次 安排他去北京治疗,都被他拒绝了。病 榻前,他还不忘教育子女、孙辈们,好 好学习, 为党的教育事业作贡献。

受祖父影响,父亲孟振冀也从事教 育行业,最先在任丘市一所村小学任 教。三年困难时期,父亲响应上级号 召,回村当了会计。1979年,父亲被推 荐为小学民办教师。

父亲接手的是六年级,班里有50 多人,许多孩子非常顽皮,原来的女班 主任经常被学生气哭。经过调查得知, 班里有两名男生起哄捣乱,父亲经常找 两个孩子谈心,并从生活上照顾他们, 从人格上尊重他们,发现他们的闪光 点。几经教导,最终班风大有好转,一 跃成为全校先进班

多年来,父亲 把教学心得与经验 都写成文章,40多 1992年,中共沧州地委、沧州地区行署 为我家颁发了"教育世家"牌匾; 1994 年,我们家被河北省教委、河北省教育 工会授予"河北省优秀教育世家"称 号。1995年,父亲被破格晋升为小学高 级教师。

祖父、父亲的言传身教,激励着儿 女、孙辈们在教育岗位上辛勤工作着。 如今,我们全家仍有6人工作在教学一 线,为教育事业努力奋斗着,用实际行 动践行着"善美家风传万代,教书育人 润无声"的良好家风。

篇文章在教育专业刊物上发表,多次在

省地市评比中获奖。其中三篇文章载入 《中国基础教育改革论丛》一书。1991

年,父亲被评为"河北省优秀教师"

工作单位: 任丘市北辛庄中学

"'双争'有我 家风传承"

2023年沧州市善美家风故事优秀作品展示

《拾光之"沧",载孩子回家》儿童居家安宁项目启动

市人民医院推动儿童安宁疗护事业发展

杨惠麟

10月29日,由沧州市人民医院发起的 《拾光之"沧",载孩子回家》儿童居家安宁 项目研讨会暨项目启动仪式在我市举行。 今后,该院将积极探索国内儿童血液病、实 体瘤晚期儿童的居家安宁疗护服务模式, 推动沧州儿童安宁疗护事业发展。

沧州市人民医院是一所集临床、教学、 科研、预防、康复、急救于一体的三级甲等 综合性医院,拥有本部院区、医专肿瘤院 区、颐和妇产儿童院区、东部院区,安宁疗 护科成立于2019年,设有床位28张,设置 了谈心室、静修室、临终期病室等特殊功能 区域,4年来,在学科建设、科研创新、临床 试验、公益项目、理念传播等方面取得显著 成绩,为沧州及周边地区超万名肿瘤晚期 患者及非癌晚期患者、儿童血液病和实体 瘤晚期患者提供安宁疗护照护服务。

儿童罹患不治之症,临终期得不到专 业有温度的照护,会给家庭造成巨大打 击。为更好帮助和关爱这个群体,这一项 目临床实施由沧州市人民医院安宁疗护团 队负责,项目咨询顾问由清华大学万科公 共卫生与健康学院刘跃华教授担任,由中 国安宁疗护事业发展的先行者刘端祺悉心 指导,致力于为沧州及周边地区血液病和 实体瘤晚期患儿提供免费上门医护团队式 服务,探索儿童居家服务模式,助力儿童安 宁疗护更好发展,为国家和医疗机构提供

国家卫生健康委卫生发展研究中心研 究员翟铁民,清华大学万科公共卫生健康 学院、清华大学健康中国研究院、智库科研 主管刘跃华,北京协和医院缓和医学中心 主任宁晓红,首都医科大学附属北京儿童 医院血液肿瘤中心主任医师周翾等中国安 宁疗护事业发展领域知名专家学者出席会 议并作精彩主题演讲,共谋项目发展,真正 让儿童和家庭获益。

味鲜美 内蒙古羔羊 肉质好

进入冬季,最不能错过的美 味就是涮羊肉了。鲜嫩的羊肉, 用清汤去涮,带出羊肉的原汁原 味,涮一下,赶快捞出蘸上调好的 酱,光是想想就已经醉得不行了。

自名优特产品展销中心启动 "我在草原有只羊"项目以来,订 购的读者品尝到了味道鲜美的内 蒙古羊肉,好评声不断。

内蒙古是天然的草场,其中 锡林郭勒草原是中国四大无污染 原生态草原之一。这里羊肉鲜美

是因为羊没有人工喂养,食用的 都是零污染的野菜等,喝的都是 天然水,吃饱了都在草原遛达。 为此,锡林郭勒羊也俗称"遛达

名优特产品展销中心启动的 "我在草原有只羊"项目,是与锡林 郭勒盟草原蒙誉牧业有限责任公 司合作的。这款内蒙古羊肉,肉源 精选生长在纯净天然、无污染的锡 林郭勒盟的羊,180天成长期,吃矮 草、沙葱,喝清泉长大;肉类的营养 成分高,肉质上乘,营养丰富,肉质 鲜嫩口感好,无膻味,富含钙铁等 多种矿物质和人体所需的营养,是 人们日常生活之佳品。

目前,这款味道鲜美的内蒙 古羔羊肉正接受订购。市民朋友 们如果想吃这种正宗的内蒙古羊 肉,可拨打电话预订。

本次特推出一款优惠套餐,每 箱320元,包括:羔羊前大腿2斤、 羔羊后大腿2斤、羔羊肉龙骨2斤、 羔羊后腱子2斤、羔羊排2斤。



微信订购 扫描二维码进群 预订电话

15732725739

18931777908

沧州日报社·全媒体融合发展交流中心 乘车方案:乘坐1路、29路、138路、158路公交车在沧州市人大站下车即可到达。

地址:运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市(老华泰十字路口往北50米)

沧州日报社,名优特产品展销中心